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Texte de la question

M. Patrick Balkany appelle l'attention de M. le ministre du budget sur l'incidence des variations de taux des
prelevements obligatoires dans le calcul des indices economiques. Il lui demande de quelle maniere ces
elements, qui constituent des charges importantes sur le budget des menages, sont inserees dans le calcul
actuel des indices etablis par l'Institut national des statistiques et etudes economiques. Il lui demande en outre
s'il envisage de renforcer leur prise en compte dans ces informations.

Texte de la réponse

L'institut national de la statistique et des etudes economiques (INSEE) integre les variations de prelevements
obligatoires dans les differents indicateurs qu'il calcule. Ainsi, l'indice des prix a la consommation est etabli a
partir de l'observation des prix toutes taxes comprises et enregistre donc les variations du taux de TVA comme
celles des autres impots sur les produits (taxe interieure sur les produits petroliers, taxes sur les alcools et le
tabac). De meme les calculs de pouvoir d'achat publies par l'institut dans les comptes nationaux trimestriels
tiennent compte des variations de prelevements obligatoires puisqu'ils sont bases sur le concept de revenu
disponible brut, qui est calcule a partir de l'ensemble des revenus (salaires, prestations sociales et revenus des
entrepreneurs individuels), diminue des cotisations sociales et des impots. Les ratios de comptes d'entreprise,
egalement publies dans les comptes nationaux trimestriels, prennent en compte de facon similaire toutes les
charges des entreprises. Enfin, l'INSEE effectue chaque annee dans les comptes nationaux une totalisation des
prelevements obligatoires et un calcul du taux de prelevement obligatoire relativement au produit interieur brut
(PIB) et de son evolution au cours des dernieres annees. Ces donnees sont rendues publiques dans le rapport
sur les comptes de la nation (cf. tableau ci-apres). Les prelevements obligatoires des administrations publiques
et des institutions communautaires En millions de francs et en pourcentage (Voir tableau dans J.O.
correspondant)
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